

男子突发精神病在家挥刀乱砍

为尽量不伤害病人,三位民警持盾牌夺刀受轻伤

7月1日晚,省庄镇一男子在家中突发精神疾病,持菜刀把家人撵出去,在房间里砍砸。民警为尽量避免男子受伤,决定不用枪和警棍等。三名民警持盾牌制服后才发现,身上都受了轻伤。

本报记者 邢志彬

拿刀赶走家人 关门一顿乱砍

7月1日下午4点多,泰山区省庄镇后省庄村一村民报警,说孩子最近精神不太正常,看家人的眼神都挺吓人,希望民警帮忙把他送到精神病院。民警让家人先稳定他的情绪,并与家人保持联系。报警人说的是一名30岁左右的男子,以前去国外打过工,回来后最近半年一直在家里上网看球不出门,家人多

次劝,他也不听。

1日,家人约来几个亲戚和一位心理医生,一起劝导他出门走走,打打工。谈话没能成功,男子急了拿着刀把家人都赶出去,关上门一会儿睡觉一会儿砍砸东西,把电脑、电视都砸坏了。一直到晚上9点,家人见男子还不出来,他们也不敢进屋,就再次报警求助。



多名民警合力制服男子。(警方提供视频截图)

三名民警持盾牌 摁住持刀男子

省庄派出所民警赶到后先看了看周围环境,男子所在的房间有两个门,没有窗,关着灯,不知道里面的情况。四名民警分成两组,拿出盾牌,各盯住一个门。民警尤久刚踹开门就进去,借着微弱的光看到男子在床上坐起来,却没看见刀就在他手边。民警刚用盾牌把他摁倒,男子就拿起刀滚到墙角,站在床上挥舞起刀来。民警一看有刀,赶紧退回门口打开灯观察情况。

个拿盾牌的,站在离男子两米远的位置,开始劝他,让他放下刀。男子却反复说他拿刀都是父母逼的。

对峙半小时后,男子开始用刀刃比划自己的脖子和手臂,有自残倾向。省庄派出所所长王新明突然起身冲上床,用盾牌去压男子上半身,把他挤到墙角,民警尤久刚上前用盾牌压双手,不让他挥舞起刀。另一位民警周长青伸手去夺刀。男子一反抗,用脚踹盾牌,背后和墙之间就留下空隙。尤久刚闪到他背后,一把把他从床上摁倒到地上。男子拿刀的手到处挥舞。站在外围的七八个人一起冲过来把刀夺下,控制住男子。



民警周长青手指和鼻子受伤,他展示男子用的菜刀。本报记者 邢志彬 摄

先送男子到精神病医院 民警才去处理伤口

民警尤久刚说,当时场面很混乱,男子刚被制服,他一看地上怎么有血,一摸头才知道头被划破了。周长青脸上手上也有两道口子。民警看伤情不重,就先把男子送到精神病医院,忙完已经晚上11点。这时王新明才发现自己胳膊上也有刀伤,警服裤子破了个洞,拉开一

看,腿上也有一道3厘米多的口子。三民警赶到中医医院包扎打针,王新明的腿上缝了三针。民警说,这种情况其实是可以更暴力的手段制服的,比如用抓捕器,辣椒水甚至枪械。但考虑到家人情绪和对当事人的损害,最后制定了伤害最小的处置方案。

齐鲁晚报携手上海大众金驰4S店
聚划算千人团购会

7.20相聚宝龙福朋大酒店

上海大众全系车型参加活动

团购报名电话: 0538-8878787 18653881007
肥城报名电话: 13954820979 新泰报名电话: 18653881036
肥城、新泰地区活动当天开通免费大巴车接送